
COMUNE DI CESENA
______________________

 
     ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 2 “CESUOLA”

VERBALE N. 5 - ANNO 2024

Il  giorno  12.11.2024,  alle ore  20.45,  si  è riunito,  a seguito di  avviso
scritto inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Minotti Ilenia – presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri

P ABBONDANZA ANNAMARIA P SPINELLI MARIA

A BRIGANTI MONICA P PEPOLI GIUSEPPINA

P CORNA DOMINIQUE P VITALI SANZIO

A D’AVENIA ANTONIO P ZATTONI ERMES

P MARALDI EMILIO //            //                //

P MINOTTI ILENIA //           //                //

Constatata la legalità della riunione in quanto presenti n. 8 consiglieri degli 11
assegnati  al  Consiglio  e  dei  10  in  carica,  il  presidente  dichiara  aperta  la
seduta.



O.d.G.:
1. Approvazione verbale seduta precedente;
2. Iniziativa Quartieri in pista;
3. Richiesta di stalli in via del Torrente e via Bocchini;
4. Ordine pubblico parco via Giorgi;
5. Iniziativa ricreativa invernale;
6. Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO
Viene approvato all’unanimità il verbale del Consiglio precedente(27 agosto 2024).

SECONDO PUNTO
“Quartieri in Pista” è un progetto che consiste nel creare una competizione sportiva a squadre tra i
quartieri. Il Consiglio indica come proprio referente il consigliere Ermes Zattoni che si relazionerà
con  la  Polisportiva  Endas,  organizzatore  dell’iniziativa,  per  identificare  meglio  il  target  e  le
caratteristiche dei partecipanti (età, agonisti o non, discipline, etc…). 

 TERZO PUNTO
Il Consiglio accoglie e sostiene l’istanza dei cittadini di collocare degli stalli in via del Torrente 
(angolo dietro la Conad).

QUARTO PUNTO
Nei pressi dei giardini si ripetono episodi di schiamazzi e di provocazioni ai cittadini residenti.
Il quartiere si propone di coinvolgere e far attivare il servizio di Educativa di strada dell’Unione
Cesena-Valle Savio per agganciare i ragazzi coinvolti.

QUINTO PUNTO
Si ipotizza di svolgere una festa il giorno 8  o il  9 marzo 2025.

SESTO PUNTO
- una  cittadina  ha  portato  una  petizione,  sottoscritta  da  altre  250  persone,  che  chiede

all’amministrazione  comunale  interventi  per  la  riduzione  della  velocità  nella  via  Ponte
Abbadesse e nella via Sorrivoli. Il comitato chiede al consiglio di Quartiere di farsi portatore
dell’iniziativa presso il sindaco di Cesena. Il consiglio approva l’iniziativa, accompagnerà una
richiesta di incontro del comitato con il sindaco e si impegna a darle risalto pubblico.
 Si allega (A) copia dell’appello sottoscritto da 250 cittadini.

- Effettuato dal presidente Minotti un sopralluogo in via don Sturzo, via Padre Genocchi, via
Ambrosioni per verificare la problematica dei pini collocati nelle suddette vie e svolgere un
piccolo censimento.
Verrà inviata la lista delle problematiche all’assessore competente chiedendo una  risposta
puntuale.

- E’ stato approvato ed è in vigore dal 1° ottobre scorso il nuovo regolamento per la gestione
degli  orti urbani.  Da tale data è venuto meno il  requisito di  pensionato e gli  orti possono
essere assegnati a qualsiasi cesenate maggiorenne. Al momento nell’area di Ponte Abbadesse
non ci sono posti disponibili.



- La  consigliera  Abbondanza  chiede  di  inviare  nuovamente  all’assessorato  competente  la
richiesta di risoluzione del problema dei parcheggi senza regole in via San Giovanni Bono.

^^^^^^^^^^^
Alle ore 22.30 si chiude la seduta. 

Allegati: A (petizione viabilità via Ponte Abbadesse e via Sorrivoli).

Letto, approvato e sottoscritto.

La presidente
Ilenia Minotti
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